

DIRECCION
— Y —
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
— E —
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750 ESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: VEINTE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

En los sectores del Guadiana y Monterrubio continúa el arrollador avance de nuestras tropas

Una visita al Refugio de San Cayetano

Los prisioneros reciben un trato humanitario en consonancia con el espíritu cristiano de la Cruzada Nacional

Sabido es por las múltiples referencias que hasta nosotros han llegado cómo tratan en la zona roja a los prisioneros de guerra. Pasan hambre, los obligan a trabajar dieciséis o dieciocho horas diarias y viven en todo momento bajo la amenaza del látigo ruso y de la pistola de los bolcheviques españoles. Y cuando les parece bien celebran sus fiestas fusilándolos en masa.

En abierto contraste con esta criminal conducta, en la España de Franco se guarda a los prisioneros y evadidos toda clase de atenciones. Se les trata humanamente, cristianamente, como corresponde al espíritu de nuestra Cruzada y se les da comida sana y abundante. Y el que obtiene permiso para trabajar, se guarda su sueldo.

Esto no lo hemos oído contar sino que lo hemos visto por nuestros propios ojos en una visita que hemos realizado al Refugio de San Cayetano de nuestra capital, donde están albergados cerca de medio millar de evadidos y prisioneros.

El teniente coronel jefe del Refugio don Aureliano Menéndez, con su amabilidad característica, nos facilita cuantos detalles necesitamos para cumplir nuestra misión. También él sufrió en unión de su esposa, profesora de la Escuela Normal, los horrores del marxismo y tuvo que permanecer durante varios meses escondido, pasando calamidades, hasta que logró evadirse. Es, pues, un evadido más, que conoce las torturas y los sufrimientos del terrorismo marxista y ha hecho del Refugio su segundo hogar, pues en él se pasa el día trabajando y dando acertadas órdenes para el mejor régimen de la casa.

En el patio principal del edificio se ha trazado un mapa manjoniario, en el que los prisioneros y evadidos contemplan diariamente, con los progresos del Ejército nacional.

Visitamos los dormitorios, algunos de ellos con capacidad para cien hombres. Estas dependencias son amplias, muy ventiladas y se observa en ellas extremada limpieza. Antes formaban parte de la clausura del convento de Carmelitas Descalzas y la Comunidad las cedió con generoso desprendimiento para el fin que dejamos consignado. Presiden los dormitorios imágenes de Jesucristo y retratos del Caudillo.

En el Refugio no existen privilegios para nadie. La misma disciplina existe para los prisioneros que para los evadidos y todos tienen las mismas obligaciones. A los que están garantizados por personas solventes o merecen confianza se les autoriza para trabajar o para pasar por la población.

—¿Y no se ha dado el caso de que se pierda ninguno?— preguntamos al señor Menéndez.

—Tan sólo como «perdersé» no. Pero hace pocos días vino un joven de buena familia y obtuvo permiso para salir. Faltó a varias listas y en vista de ello ordené que lo buscaran. Había tenido la humareda de irse a pasar unos días con su familia que residía en el campo. Y como yo no puedo tolerar falta alguna contra la disciplina, sea quien sea el que la cometa, lo tuve dos o tres días en el calabozo. Pero en realidad pocas veces hay que imponer castigos, pues todos son obedientes y disciplinados y se esfuerzan en realizar lo mejor posible los servicios que se les encomiendan.

En el Refugio hay «trabajadores de todas clases»: abogados, médicos, sacerdotes, obreros de la industria y del campo, etc., etc. Todos ellos tienen los uniformes limpios y cosidos, porque la primera condición que se impone en el establecimiento es que no han de llevar los trajes sucios ni deteriorados.

Nuestra visita coincide con la hora de la cena. Comen por tandas de cien en un comedor con sus mesas y sus asientos. En el testero principal aparece una imagen de Jesús y junto a ella un retrato del Caudillo orlado por la Bandera española. En las paredes hay también afiches anticomunistas y entre otras disposiciones del Gobierno un ejemplar con nuestro magnífico Fuero del Trabajo.

Los prisioneros y evadidos permanecen en pie y el señor teniente coronel jefe del Refugio les dice con voz vibrante:

—Muchachos, Vamos a hacer lo de

todos los días. Vamos a elevar al Cielo una oración por que pronto podamos vernos todos en el seno de nuestras familias.

Se reza el Padrenuestro con verdadera unión religiosa. Y seguidamente se canta «Cara al sol». El señor Menéndez da los gritos reglamentarios de «España», que todos contestan con fervoroso entusiasmo. A muchos de ellos se les han arrasado los ojos en llanto y aún nosotros mismos no hemos podido contener nuestra emoción.

Tenemos a la vista la papeleta del racionado del día. Desayuno. Tortas. Comida. Cocido con carne y tocino. Cena. Lentejas con patatas y calabaza. Sardinas fritas.

Todo admirablemente condimentado, como comprobamos por nosotros mismos al probar el guiso de lentejas.

En el Refugio de San Cayetano se practica también la obra de caridad de facilitar comida a muchas familias necesitadas, cuyos cabezas de familia murieron peleando contra nosotros o permanecen en el campo enemigo, disputándonos, aunque inútilmente, la posesión del resto de España que los rojos tienen todavía en su poder.

El día en que realizamos la visita, se distribuyen doscientas ochenta raciones que las beneficiadas recogen en recipientes, mediante la entrega de un bono, y se las llevan a sus domicilios.

El desayuno que se les da consiste en café con leche y tortas, la comida en cocido con patatas y judías verdes, chorizo, morcilla y tocino, y la cena en lentejas estofadas y sardinas fritas y de postre higos. Además se les entrega un buen pedazo de pan por cada ración.

El jefe del Refugio nos informa de que la mayoría de los albergados en el Refugio, cuando se aclara su situación, los que están en la edad militar son destinados a Cuerpos, como ha ocurrido con el novillero Gitanillo chico, que se pasó a nuestras líneas, y los otros, si los reclaman sus familias, quedan en libertad.

Cuando se demuestra que han intervenido en actos criminales, pasan a la cárcel a disposición del Juzgado militar correspondiente. Esto ocurrió recientemente con un prisionero, comisario político, que había dado muerte en determinado pueblo a varias personas, entre ellas a una mujer, a la que abrió el vientre. Era un marxista disfrazado con piel de cordero, pues incluso observaba en el Refugio una conducta buenisima, seguramente para procurar que sus delitos quedaran impunes.

Y referiremos también un caso pintoresco. La Jefatura del Ejército del Sur ordenó que fuese puesto en libertad José Pérez Rodríguez. Pero da la coincidencia de que hay dos del mismo nombre y con residencia en pueblos rojos de distintas provincias. Para dilucidar este grave problema de los Pérez Rodríguez, el señor Menéndez ha pedido las necesarias aclaraciones.

Queda reflejada en esta información el trato que en la España nacional se da a los prisioneros de guerra y cómo se protege a las familias de nuestros propios enemigos, atendiendo a sus necesidades más perentorias. Con ello se cumple el precepto de Franco, que ya se ha convertido en ley. Pan y justicia para todos. Piedad para el desgraciado. Amparo para el menesteroso. El Caudillo, impulsado por su encendido amor a la Patria, ha hecho que se conviertan en realidad las ilusiones que llenaron nuestro espíritu en aquel glorioso amanecer del 18 de Julio. Y repetimos con Franco: «Aquí está España».

Marcelino DURAN DE VELILLA

Delegación de Hacienda

AVISO IMPORTANTE

A los tenedores de la deuda pública

Se avisa que a partir del próximo día 26, martes, la presentación de las declaraciones juradas para pago de intereses se hará en esta Delegación de Hacienda de 10 a 12 de la mañana.

Córdoba 23 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Delegado de Hacienda.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

En el frente de Cataluña, sector de Sort, fueron rechazados durante la pasada noche algunos intentos del enemigo entre el Mogote y las Colladas y en las inmediaciones de Ealadredo se han recogido hoy ochenta y cinco muertos y heridos rojos y material diverso, entre el que se cuentan ciento veintisiete fusiles y varias armas automáticas.

En el frente de Castellón, sector del vértice Salada, después de realizarse algunos contraataques de los rojos, se les ha perseguido, causándoles gran número de bajas y adelantando nuestra línea.

También se ha progresado notablemente en el sector de Caudiel, ocupando las fortificaciones del enemigo, al que se han cogido más de doscientos cadáveres y otros tantos prisioneros.

En el frente de Extremadura, sector del Guadiana, ha continuado hoy nuestro avance, habiéndose ocupado las posiciones rojas del macizo Acebuchal, Castillo de la Encamienda y Tamborrio.

Frente a Orellana la Vieja se ha adelantado «si mismo nuestra línea hasta el Zújar, habiéndose conquistado varias importantes posiciones.

Las bajas hechas al enemigo son muy numerosas, habiéndose cogido setenta y siete muertos y cincuenta y cuatro prisioneros.

En el sector de Monterrubio se han conquistado y rebasado las posiciones de Catanueva, Mangurriano, alturas al Oeste de Benquerencia, el pueblo de este nombre, vértice Buitreras, el puerto de los Hielos y la sierra de Monterrubio, ascendiendo a ciento ochenta y tres el número de cadáveres de los rojos enterrados por nuestras tropas. Se aproxima al millar el de prisioneros hechos y se han cogido cinco mil cabezas de ganado y mucho material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer fueron derribados en combate aéreo tres aparatos de caza y otro de gran bombardeo, rojos y por nuestra artillería antiáerea otro avión «Martín Bomber».

También ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Gandía y Denia y los de la estación ferroviaria de Almorchón.

Salamanca 23 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Importantes manifestaciones del general Kindelán acerca de la aviación nacional

En los dos años de guerra no se ha bombardeado sino objetivos militares.—El comando te García Morato ha derribado treinta y nueve aparatos enemigos y el capitán Salvador veí tiocho

La progresión constante de las tropas del General Franco a lo largo del litoral mediterráneo, se va siguiendo paso a paso en la Prensa alemana, que señala ya como inminente la caída de la importante ciudad de Sagunto, uno de los centros vitales del Levante español. Sagunto, por su puerto y por su importancia fabril, será la llave que abrirá al Ejército nacional, nuevos horizontes en una de las comarcas más ricas de España.

En estos dos años de constantes triunfos de las tropas de Franco, uno de los más importantes factores—como desde un principio reconoció el mundo entero—fue el de la infantería española, para la que resultan menudado todos los elogios. Pero no menor parte corresponde a la aviación, que con abnegación y heroísmo va poniendo su contribución de sangre en el triunfo de las fuerzas nacionales.

Así lo reconoce el «Leipziger Neueste Nachrichten» del día 4, el cual publica una interesante conversación de su correspondiente en España con el general Kindelán.

Este general todavía joven y fuerte, tiene una historia aérea—dice el periódico—que le acredita como uno de los primeros técnicos mundiales de aviación. En el año 1907 atravesó al Mediterráneo en globo, en cuya travesía invirtió veinticuatro horas. Después tomó parte en tres concursos Gordon-Bennett para globo-espérlicos. En 1913 se le dió el mando de la primera escuadrilla de guerra española. En 1922 fué jefe de las fuerzas aéreas de Marruecos, en cuya campaña resultó herido. A la venida de la República, el General Kindelán fué separado del Ejército, hasta que se unió al Alzamiento Nacional, siendo desde entonces uno de los más valiosos colaboradores de Franco.

El general Kindelán, a preguntas del periodista, nos habla de la enorme importancia que hoy ha alcanzado la aviación nacional. En la fecha presente, ésta se encuentra dividida en dos grandes Brigadas: una de ellas, para el bombardeo de las posiciones de gran importancia estratégica del enemigo, y la otra encargada de efectuar los llamados bombardeos tácticos.

Hablando de la herocidad de sus oficiales, el general da como ejemplo al comandante García Morato, el cual lleva derribados hasta la fecha treinta y nueve aparatos enemigos, y al capitán Salvador que ha derribado veintiocho. «Desde el comienzo de la guerra continúa el general—hemos derribado con absoluta certeza más de trescientos apa-

ratos enemigos; probablemente esta cifra será mucho mayor. En los últimos tiempos, se han incrementado estos éxitos y así en el pasado mes de Mayo, nuestros aviones ha derribado cuarenta aparatos rojos».

Para el futuro, el general Kindelán tiene un vastísimo plan de reorganización de las fuerzas aéreas españolas. «El generalísimo—dice—está convencido de que España por su situación geográfica, necesita mantener una potente aviación. Pero esta potencialidad no sólo se refiere a la aviación de guerra, sino también a la aviación civil, que será en gran medida incrementada. Se establecerán comunicaciones aéreas—con distintos países. Actualmente, hay ya comunicación regular aérea con Berlín y Roma y tan pronto como las circunstancias lo permitan, se creará un servicio aéreo diario, entre Bilbao e Inglaterra».

Cuando el periodista pregunta al general su opinión sobre los bombardeos aéreos, este contesta enérgicamente, que en los dos años de guerra la aviación nacional no ha bombardeado ni un sólo punto que no fuera objetivo militar de importancia para el total curso de las operaciones. «La prueba de esto—sigue diciendo el general—está en Menorca, la cual no ha sido bombardeada ni una sola vez, a pesar de que hace dieciocho meses que tenemos establecida en Mallorca una de nuestras más potentes bases aéreas». Respecto a los bombardeos de los puertos mediterráneos, su única finalidad es la de impedir la entrada de material de guerra al ejército rojo. Y si estos bombardeos producen algún derramamiento de sangre entre la población civil española, y a pesar de ser esto muy doloroso, ellos acelerarán en cambio el final de la guerra, con lo que habrá ahorrado mayor número de vidas.

Colonia escolar a Isla Cristina

Mañana marchará a Isla Cristina (Huelva) la colonia escolar de niños que ha organizado Auxilio Social.

Los expedicionarios saldrán a las nueve de la mañana de la plaza de José Antonio Primo de Rivera.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

En la Casa Provincial de Expósitos

Imposición de la Cruz de Beneficencia a la R. M. Superiora Sor Francisca Hospital

Ayer, a las ocho de la tarde, se verificó en la Casa provincial de Expósitos el acto de imponer la Cruz de Beneficencia a la Superiora de aquel establecimiento R. M. Sor Francisca Hospital Coll, que por espacio de cincuenta y un años, o sea el tiempo que lleva de religiosa, viene prestando sus servicios en aquella casa.

Sor Francisca tiene en la actualidad seenta y tres años de edad y ejerce el cargo de Superiora de la Casa de Expósitos hace veintiocho años.

Asistieron a dicho acto el gobernador militar de la plaza don Ciriaco Cascajo Ruiz, el gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, el presidente de la Diputación don Eduardo Quiró Goldoni, el delegado de Orden Público don Manuel Albendea Rivas, el de Hacienda don Manuel Darvila Burguero, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons don Fernando Fernández, el magistrado señor Moronta en representación del presidente de la Audiencia, el teniente fiscal señor Mendieta, el gestor municipal señor Garrido en representación del alcalde, los canónigos don Lucas González y don Miguel Blanco Moreno por el Cabildo Catedral, el párroco del Sagrario don Faustino Mateo Naz, los superiores de las Comunidades de Paules de Sevilla y Ecija, el decano de la Beneficencia provincial don Emilio Luque Morata, los gestores provinciales don Bartolomé Torrico Martos, don Luis Viana Rodríguez, don Rafael Serrano Conde y don Antonio Guerra Rodríguez, el secretario de la Corporación provincial don Filiberto López y López de Blas, el oficial de la Diputación don José Hacer Luna, el ayudante del gobernador militar don Lorenzo Gollonet los médicos de la Beneficencia provincial señores Gómez Aguado, Canals, Blanco León, Villegas, Navarro y Jiménez Ruiz, los directores de los establecimientos benéficos provinciales señores López Vidal y Gutiérrez Ravé, el capellán de la casa don Angel Gómez, la R. M. Visitadora general de las Hijas de la Caridad, una representación de las religiosas de las casas benéficas de la Diputación, las acogidas en la Casa provincial de Expósitos y numerosas señoras y señaritas.

El presidente de la Diputación señor Quero pronunció las palabras siguientes:

Satisfacción inmensa produce en el ánimo de esta Presidencia como igualmente en el de todos los compañeros que constituyen la Gestora Provincial cordobesa, el poder dar cumplimiento a la resolución dictada por el excelentísimo señor ministro del Interior con cediendo la Cruz de Beneficencia a la Hija de la Caridad, de San Vicente de Paul, Sor Francisca Hospital Coll, Superiora de la Casa Provincial de Expósitos, realizando con ello un acto de exquisita equidad que reafirma una y mil veces más el criterio de verdadera justicia y razón que imprimen todas las resoluciones dictadas por el Gobierno de S. E. el Generalísimo Franco.

Y no otra cosa puede decirse en honor a la verdad de la digna Superiora de Expósitos Sor Francisca, sino que ha sido un acto de estricta justicia honrar con tan alta y preciada distinción su vida de constante abnegación, de sacrificio espontáneo de su voluntad hasta ofrecer su vida si fuera precisa, en servicio de Dios o para bien del prójimo durante más de cincuenta años sin interrupción en la Casa Cuna de Córdoba, son actos todos que bien merecen este justo homenaje sencillo, austero, modesto, cual corresponde a las santas Hijas de la Caridad que hoy todos le tributamos que aún por la sencillez no deja de ser elocuente ya que lleva la unión de nuestro sentimiento íntimo de acatamiento implícito, casi pudiéramos decir de piteisia, a las relevantes condiciones que adornan a la virtuosa Religiosa, modelo de ejemplaridad, siendo por tanto grande la sincera alegría que experimentamos en estos momentos con el acto que estamos realizando.

V así es, en efecto, y debe serlo, puesto que la Superiora de la Casa Expósito es algo integrante de la Diputación Provincial cordobesa que la honra en el desempeño de su santa función, que ejerció con acierto y piedad durante tanto tiempo y sigue ejerciendo, justo es que cuanto afecte a ella afecte asimismo a la Diputación de Córdoba quien se muestra orgullosa de tener entre las virtuosas Hijas de la Caridad a Sor Francisca Hospital, a quien muy efusivamente y de verdad felicita esta Presidencia en nombre de la Cor-

poración, en el suyo y en el de todos los funcionarios provinciales, por la concesión de tan valiosa distinción de que ha sido objeto por el Gobierno del Generalísimo, felicitación a la que va estrechamente unido nuestro leal e íntimo deseo de que la disfrute durante muchos años y Dios Nuestro Señor lo permita.

«Viva nuestro querido Generalísimo Franco! ¡Arriba España!»

Seguidamente el señor Quero entregó al general Cascajo el estuche que contenía la preciada condecoración y en cuyo exterior se lee en una placa de plata esta dedicatoria: «La Excm. Diputación Provincial de Córdoba a la Hija de la Caridad Sor Francisca Hospital Coll, en mérito de su abnegada labor durante más de 50 años en la Casa Provincial de Expósitos. 10-6-938.»

El Gobernador militar impuso la Cruz de Beneficencia a Sor Francisca, que la recibió visiblemente emocionada.

Seguidamente el Superior de los Paules de Sevilla agradeció el homenaje que se tributaba a la religiosa en premio de su caridad, como corresponde a la nueva España y expresó a la Diputación la gratitud de la Congregación de las Hijas de la Caridad y de los pobres que éstas atienden.

A continuación la niña acogida Angelita Cabello de Alma pronunció un discurso agradeciendo la asistencia de las autoridades y dando las gracias a la Diputación por la condecoración concedida a Sor Francisca, de la que tantos beneficios han recogido los niños huérfanos, pues ha sustituido a las madres que los olvidaron.

La pequeña vitoreó a España, a Franco, a Sor Francisca, al presidente de la Diputación y a las autoridades.

El acto se dió por terminado, dándose vivas a España y a Franco, que fueron contestados con gran entusiasmo por todos los concurrentes.

Enviamos nuestra felicitación a Sor Francisca Hospital por el merecido homenaje de que ha sido objeto con motivo de la imposición de la Cruz de Beneficencia.

El ministro del Interior señor Serrano Suñer ha enviado a Sor Francisca la siguiente carta:

«Rvda. Madre Sor Francisca Hospital, Superiora de la Casa Central de Expósitos de la Beneficencia provincial de Córdoba.

Reverendísima Madre Superiora: Con fecha 10 del actual, y a la vista del expediente instruido con motivo de la propuesta formulada por el presidente de la Diputación provincial de esa ciudad, he firmado su ingreso en la Orden Civil de Beneficencia con distintivo blanco con la categoría de Cruz de primera clase, y una copia de dicho título que tengo mucho gusto en remitirle adjunta.

Con esta medida se ha tratado de recomensar, en la parte que podemos los humanos, la vida de abnegación y sacrificio que está usted llevando a cabo en favor de la Beneficencia.

Afectuosamente le saluda y queda suyo atento, R. Serrano Suñer.

Burgos 18 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.»

Lector:

No olvides al adquirir este periódico a los combatientes que en el frente pelean por una España mejor y por asegurar tu bienestar. Como homenaje a ellos este ejemplar cuesta Veinte céntimos

NOTAS DE SOCIEDAD

Han regresado de Valladolid nuestros estimados amigos los funcionarios municipales don Francisco Flores González, don Teodomiro Repiso Ramírez y don Manuel León Córdoba.

Un retrato de Mussolini

«La posteridad tiene ya un retrato de Mussolini. El torso robusto desnudo al sol ardiente, de pie sobre la trilladora mecánica, apoyado en su horca, como Hércules en su clava, ante los campos ondulantes de doradas mieses y la multitud de campesinos, se dirige a las naciones que habían osado especular con el hambre del pueblo italiano».

La más odiosa especulación del frente antifascista, llevada por la hez de ciertas naciones.

Pero Italia había comenzado «la batalla del grano», precisamente cuando esas naciones intentaron detenerla en su carrera triunfal, riñéndola por hambre. La tierra italiana, trabajada con amor, con la austera laboriosidad de los antiguos romanos, va produciendo el pan necesario para sus hijos; que han transformado en campos fércas las marismas pestilentes.

En previsión de una mala cosecha, cosa bien ajena a las sordidas maniobras políticas, cierta prensa se frota las manos de gusto.

Mussolini sale al paso de la inhumana insidia con la actitud imponente de un atleta «del artesanado». Nadie como él había entendido y practicado la advertencia humana y profunda del historiador ateniense: «Eres pobre, trabaja; eres ignorante, estudia, eres débil, arma»...

A diferencia de los antiguos Napoleones, no amenaza solamente con la defensa de sus cañones, que son la última razón, cuando otras razones los sostienen; se quita la chaqueta y la camisa delante de sus ministros, de los periodistas extranjeros, de sus campesinos, sube a la trilladora y dice: Camarada maquinista, enciende el motor, camaradas labradores, la trilla comienza.

Y no es un gesto teatral o una ceremonia simbólica, como la paletada de la primera piedra; se pone él mismo a trabajar, envuelto en la atmósfera de polvo, juntamente con la cuadrilla que ha escogido, sudando y aguantando el sol estival de la era. Y su trabajo dura las cuatro horas reglamentarias, durante las cuales trilla 35 quintales de trigo. Después fresco y tranquilo, se pone a bailar con las mozas campesinas; que celebran con su Duce la fiesta del pan y la victoria sobre sus enemigos.

Pot eso pudo lanzar este reto desde la trilladora a las «democracias huelguistas»:

El pueblo italiano tendrá el pan necesario para su vida y si llega a faltar, no se rebajará a solicitar una ayuda de las llamadas demoputocracias...

«Sublime orgullo dionisiaco! Ni las amenazas, ni las insidias, ni las conspiraciones, ni las etiquetas, pueden amedrantar a un pueblo dispuesto a trabajar con perseverancia e inteligencia.

Este heroísmo del artesanado que diría nuestro don Eugenio d'Ors, es la base de la grandeza de los pueblos; el heroísmo creador, que no es compatible con el heroísmo del soldado.

Desde el 5 de Agosto de 1933, todos los años acude Mussolini a estimular, mejor dicho, a entusiasmar con su ejemplo a los colonizadores del Agro Pontino, la llanura insalubre desde hace tantos siglos, en la que se asientan ahora pueblos risueños de arquitectura higiénica y se extienden huertas y mieses de abundante provenir.

Que este año ha bajado un poco la

cosecha, debido a las malas condiciones atmosféricas; en cambio ha ganado en cualidad. El Duce en persona se ha presentado en Aprilia, uno de los pueblos nuevos, para comenzar la trilla, pero sobre todo para hacer saber a las naciones que Italia no está dispuesta «a capitulaciones políticas a cambio de concesiones económicas». Que está decidida a sacar de su suelo lo necesario para mantener su «autarquía», o sea su independencia total con el sustento de sus hijos.

Para ello muestra con su ejemplo la capacidad de trabajo de los italianos. Sobre las grandes marismas desecadas cuenta los miles de fincas donde se cultivan los cereales, la remolacha, las hortalizas, el algodón, el ricino y las hierbas forrajeras.

La población de las nuevas colonias le recibe en triunfo. Las mujeres con sus trajes multicolores: sayas azules bordadas con golondrinas negras o doradas espigas; blusas color de rosa; corpiño escarlata y pañuelo azul en la cabeza.

En la finca 2585 cerca de Aprilia, está la trilladora. El pueblo recuerda que el padre de Mussolini fué el primero que introdujo una de estas máquinas en la Romagna y el hijo no ha olvidado el aprendizaje.

Después de trillar la primera hora en ésta, pasa a otras fincas, donde sigue su trabajo ejemplar del mismo modo. Luego visita pueblos, huertas, cuarteles; por fin se entrega al reguero popular y baila sin descansar, sin pedir bebida ni alimento alguno. En la primera hora de trabajo rindió más de ocho quintales; en la tercera, once; hasta treinta y cinco en las cuatro. «Mens sana in corpore sano»: ¡y qué vigor físico!

Los que querían hacer creer que el pueblo italiano padecería hambre, se han llevado chasco; los que insinuaban «empresitis-beneficios», ya han oído la voz tonitruante del Duce. Italia sabe trabajar y sabe defenderse. Los ministros generales, los «baliles» y los campeones miraban a su Duce como un «semidiós», como el «Dionysos» de la mitología helénica, que había dado realidad a los «saturnia regna» del poeta imperial. Y acaso él pensaría también que en aquel escenario, de pie con el torso desnudo, sobre una trilladora y apoyado en su horca, «posaba para la posteridad».

Manuel GRANA

Dr. J. Maldonado
Especialista en Partos y Maternidad
Horas de consulta diaria: de 9 a 5 de la tarde.
Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2323

SAN RAFAEL
ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor
Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba.
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
CORDOBA
Teléfono 2606 y 2765

PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA
HOY DOMINGO.—Desde las NUEVE y MEDIA de la noche.—FRADIAVOLO, graciosa comedia «Metro Goldwyn Mayer», en español, el mayor éxito de interpretación de los celebrados actores cómicos Stan Laurel y Oliver Hardy.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'30.—Especial para señoras, 0'15.—Mañana lunes, tres ídolos de la pantalla en una misma película: Joan Crawford, Clark Gable y Robert Montgomery en la extraordinaria película «Metro», en español, CUANDO EL DIABLO ASOMA.
GRAN TEATRO.—Hoy domingo, a las cinco de la tarde, función infantil, con el siguiente programa: TIENDA DE LOZA, dibujos en colores.—Y la gran película «Paramount», en español, BYRD EN EL ANTARTICO.—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'30.—Paraiso, 0'15.

PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750

LOCAL DE VERANO.—HOY DOMINGO.—Desde las nueve en punto de la noche.—Grandioso programa Metro, hablado en español.—Primer Estreno en Córdoba de la gran producción, HOMBRES EN BLANCO, por Myrna Loy y Clark Gable.—Segundo: La graciosa película con Stan Laurel y Oliver Hardy titulada SALVAR A LAS MUJERES.—Sillas, 1'00.—Especiales para niños y militares, 0'50.
TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Hoy domingo, a las cinco y seis y media, funciones dedicadas a los niños.—LA DOLOROSA.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'15.
Mañana, festividad del Apóstol Santiago, desde las nueve, en el Parque Recreativo, LA HERMANA SAN SULPICIO, con Imperio Argentina y Miguel Ligeró.

COLISEO SAN ANDRES Cinema A. Cabrera.—Fernán Pérez de Oliva, número 8.

El mejor local de verano de Andalucía.—Hoy domingo.—Desde las nueve en punto de la noche.—La producción nacional, MADRE ALEGRIA, con Gaspar Campos, Raquel Rodrigo y La Niña de la Puebla.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'40.—Mañana festividad del Apóstol Santiago, desde las nueve, EL OCTAVO MANDAMIENTO, con Lina Yegros.—Martes, la película en español por todos deseada, ¡VIVIR!

CINE ALKAZAR LOCAL DE VERANO Situado en la Avenida de Canalejas

HOY DOMINGO 24 de Julio de 1938.—Desde las NUEVE y CUARTO.—Primer Estreno del Noticiero «Fox» MOVIE TONE número 28. (Los últimos acontecimientos mundiales.—Segundo: La gran producción «Fox», en español, PIERNAS DE SEDA, interpretada por Rosita Moreno, Raul Roulien y Enrique de Rosas.—Silla, 1'00.—Seguidamente, EL SECRETO DE CHARLIE CHAN, en español.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY DOMINGO.—Desde las nueve y media de la noche.—Metro Goldwyn Mayer presenta a Greta Garbo en ANNA KARENINA, en español.—Silla, 1'00 peseta.—Mañana lunes, festividad del Apóstol Santiago, LA EDAD INDISCRETA, en español.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El lunes 25, día del Apóstol Santiago, se celebrará una magnífica novillada

Se lidiarán cuatro bravos novillos de la ganadería de Arias de Reina pará

CANTIMPLAS CHICO Y GITANILLO CHICO

los dos matadores que más éxitos han obtenido en la plaza de Córdoba

Sombra, 2'50 pesetas.—Sol, 1'50.—Especiales: Sombra, 1'50.—Sol, 1'00.

La corrida empezará a las siete y media

Se sortearán cuatro magníficos regalos

Ayuntamiento de GACETILLAS Córdoba

Sección de Hacienda EDICTOS

En sesión celebrada por la Comisión Gestora municipal en 29 del presente mes, ha sido aprobado un proyecto de habilitación de créditos sobre los autorizados en el presupuesto ordinario de gastos de este Municipio, para recobrar determinadas consignaciones que resulten insuficientes para subvenir a las atenciones que proveen.

Y en cumplimiento a lo acordado y de conformidad con lo prevenido en el artículo 12 del reglamento de Hacienda municipal de 23 de Agosto de 1924, queda expuesto en la Secretaría de esta Corporación el expediente incoado con todas sus actuaciones, por término de quince días hábiles contados desde el siguiente al en que aparezca inserto este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, para que durante dicho plazo puedan formularse las reclamaciones ante el Excm. Ayuntamiento, según y a los efectos que el propio precepto legal determina.

Lo que además de hacerse público en dicho periódico oficial, se anuncia también por medio de iguales edictos fijados en el tablón correspondiente de estas Casas Consistoriales.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba 22 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello.

Aprobado de manera definitiva por la Comisión Gestora de este Excelentísimo Ayuntamiento, en sesión pública celebrada el día 4 del presente mes, los repartos que para el cobro de contribuciones que se tenía acordado contribuir por las obras llevadas a efecto de acero y pavimentación de la calzada de las calles Alfaro y Puerta del Rincón hasta su acoplo con la plaza de Colón, he resuelto, con objeto de dar las mayores facilidades a los señores propietarios de las fincas cuyas mejoras les afecta, se cobren expresadas contribuciones o domicilio en los plazos que previamente están acordados, si: do el primero desde el 26 de Julio al 25 de Septiembre próxima; el segundo del 26 de Septiembre al 25 de Noviembre; el tercero del 26 de Noviembre al 25 de Enero del próximo año de 1939; y el cuarto desde el 26 de Enero al 25 de Marzo del mismo año, que tanto advertidos los contribuyentes comprendidos en los repetidos repartos, que de no abonarse éstos dentro de los términos que se dicen, sin otra notificación se

pasarán los recibos que resulten sin cobrar a la Agencia Ejecutiva municipal para hacerlos efectivos seguidamente por la vía de apremio.
Lo que se anuncia al público por medio del presente, que además de insertarse en la Prensa local se fijará en los tablones de anuncios de estas Casas Consistoriales durante los plazos de costumbre.
Córdoba 22 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZADILLA LEÓN ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

:- Huesos.-Articulaciones.-Traumatología :- CONSULTA (PREVIO NUMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio)

:- Claudio Marcelo, 17 (entresuelo).—Teléfono 1573.—CORDOBA :-

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA Plaza de José A. Primo de Rivera, 2-Tlfno. 1422 Edificio propiedad de la Compañía

Los tres pararrayos de la U. R. S. S.

En nuestro editorial titulado «La Guerra y la Paz», mostráramos el antagónismo entre un Occidente deseoso de paz y el mundo soviético que por todos los medios desea encender la guerra europea

Pero para ello la U. R. S. S. busca medios indirectos, trata de levantar pantallas. No tiene siquiera la gallería, la arrogancia de arrostrar las consecuencias de una iniciativa bélica. Quiere que sean otros los que provoquen el conflicto. No lo decimos nosotros. Lo explica Pierre Dominique en «La República» en un artículo titulado «Conspiración contra la paz».

Escribe Dominique: «Repitámoslo una vez más: los comunistas quieren la guerra. La quieren no solo contra Alemania, sino contra Alemania e Italia a un tiempo, si es posible. La quieren, no importa a qué precio, a propósito de qué. España, Checoslovaquia, China, guerra en invierno, guerra en verano, en un frente, en dos, en tres, con o sin aliados; todo les parece bien».

Generalmente es Mr. Chamberlain la cabeza de turco de los comunistas (lo que le prueba perfectamente). Pero un deporte excelente y muy aconsejado por Moscú es el ataque a fondo contra los socialistas. Último ejemplo. Es de ayer. «L'Humanité» anuncia como probable un conflicto general y añade:

«Por lo que se ve y se sabe de todo el mundo esta agravación terrible del peligro de la guerra es el fruto de la política que un Laval había impuesto a Francia, que el pueblo francés ha repudiado solemnemente al adoptar el programa de seguridad colectiva propuesto por el Frente Popular y que, desgraciadamente, ha sido puesta de nuevo en vigor bajo el nombre sutil y más refinado de no intervención.»

«Política formulada no obstante por el señor Blum el 6 de Agosto de 1936. Lo que equivale a decir que los comunistas acusan a los socialistas y en especial al señor Blum de haber realizado a su paso por el poder una política lavalianna.»

«Los socialistas no son lo bastante

Yeguada Militar de Córdoba

ANUNCIO

Autorizado este Establecimiento por la Superioridad para la venta de MIL SETECIENTOS KILOS aproximadamente de lana blanca y merina cruzada con Japiot, se hace saber por medio del presente anuncio para conocimiento de los señores a quienes pueda interesarles.

El pliego de bases, bajo las cuales se ha de llevar a efecto la venta de referencia, se encuentra de manifiesto en las oficinas de esta Yeguada Militar—sitas en el Cuartel de Sementales—(Alcázar Viejo) en esta capital, todos los días laborables de nueve de la mañana a dos de la tarde.

El importe de los derechos de inserción del presente anuncio, será satisfecho por el rematante a quien se adjudique la lana de referencia.
Córdoba 22 de Julio de 1938.—TERCER AÑO TRIUNFAL.—El Teniente de Intendencia, Gonzalo Domínguez Jiménez.—V.º B.º: El Coronel, Cortés.

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista ALFONSO XIII, 38. CORDOBA

Dr. M. Quero Morente

PULMON Y CORAZON Consulta: De 2 a 6 JULIO BURELL 2. Teléfono 2262

A. Carreto G.-Meneses

MEDICO Enfermedades de los Niños.—Rayos X. Sevilla, 20. Consulta diaria

fontos para lanzarse a la boca del lobo. Saben de sobra que esos señores del partido hermano no quieren otra cosa que colonizarnos, como han intentado colonizar la C. G. T. Pero si los comunistas no logran arrastrar a los socialistas a su juego, no cabe duda que intentarán de todos modos lanzar a Francia a la guerra por no importa qué medio.

«Cuanto más nos acercamos al fin de la aventura española más excitados los vemos y más prestos a empujarnos a lo peor. Y lo que más les interesa—y he aquí por que el asunto de España es tan grave y lo mismo el de Checoslovaquia—es que Francia se sitúe en primera fila, que entre la primera fila en el baile, que se designe oficialmente para recibir los golpes. La U. R. S. S. lo exige.»

«Veamos ahora los métodos de la U. R. S. S., sus consignas. Sigamos reproduciendo a Dominique: «Cuando Lituania, amenazada por Polonia, solicita el socorro de la U. R. S. S. y la U. R. S. S. se lo niega, los comunistas franceses encuentran natural esta negativa. Cuando la China es atacada por el Japón y la U. R. S. S. no interviene, los comunistas nada tienen que decir ante esta no intervención.»

«Y es porque se les explica en Moscú que la U. R. S. S. no debe, bajo ningún pretexto, tomar la delantera. La sangre de los mujiks es demasiado pura. Los que deben servir de avanzadas, los sacrificados son los comunistas extranjeros: españoles, franceses, checoslovacos.»

«Los comunistas españoles deben figurar a la cabeza del movimiento antifranquista, rehusar toda mediación, empujar a la guerra con Italia mediante el bombardeo de ciudades italianas.»

«Los comunistas checoslovacos deben dirigir en su país el movimiento hostil a Alemania y hacer lo preciso para empujarlo a una guerra con ella.»

«Los comunistas franceses deben tomar la dirección del Frente Popular o a lo menos de una Unión Social-Comunista, combatir la política de Chamberlain, separar a Francia de Inglaterra, mantener intacto el eje Roma-Berlín, empujar a la intervención en España, a la guerra contra no importa quien.»

«La conclusión que formula el articulista es la siguiente: «En suma, España, Checoslovaquia, Francia son los tres pararrayos de la U. R. S. S. y su papel histórico—según esos señores—es el de continuar siendo».

«¡Oh! El señor Dimitrov realiza bien su tarea, pero nosotros entendemos realizar la nuestra que consiste en decir a los franceses de Francia: «Todo voto en favor de los comunistas significa la guerra. Y si la mayoría de los franceses votase mañana por los comunistas o tan solo si los comunistas entrasen a formar parte del poder, lo más aconsejable, para todo francés sería ir al trabajo, al paseo o al café, provisto de su carnet de movilización.»

«El comunismo es la guerra. Una guerra sin precedentes que acarrearía una hecatombe mayor que la de 1914, con sus siete millones de muertos que recordaba Mr. Chamberlain en Kettering. «Siete millones de muertos! ¿Y qué importan siete, ni diez, ni veinte millones para quienes por donde pasan siembran la desolación y querrian ver al mundo vacío de generaciones «intoxicadas» por la moral burguesa?»

ALFREDO ROMEO

MEDICO - DENTISTA CORDOBA Godomar, 5 principal. Teléfono 2632

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de PESCADOS Y MARISCOS

CORDOBA

USEN SIEMPRE LA AFAMADA E INSUSTITUIBLE EMULSION MARFIL

(el producto que más vitamina contiene)

Todas las personas que deseen fortalecerse en pocos días y engordar, gozar de perfecta salud y larga vida, conservar sano y fuerte el aparato respiratorio, o, de estar éste mal, curarlo enseguida y radicalmente para siempre de la enfermedad que padezca, sea cual fuere, aún las más graves y rebeldes a todo otro tratamiento.

Cuarenta años de éxitos constantes, muchos hasta verdaderamente maravillosos, miles de certificados de Médicos eminentes y millones de personas en todos los países, lo confirman y acreditan

En los niños aún son más rápidos sus portentosos resultados. F. DEL RIO GUERRERO Pasillo de Santo Domingo núm. 38. MALAGA

Correspondencia diplomática y política alemana

El señor Chamberlain y la paz

Las reiteradas, diversas y muy a menudo contradictorias discusiones que precisamente en Inglaterra han tenido y aún tienen lugar sobre el problema de la paz—sobre las amenazas a la misma y sobre su seguridad—han dado motivo al presidente del Consejo de ministros inglés, Chamberlain, para tomar posición fundamental y extensamente respecto a dicha cuestión frente a la opinión pública de su país. Ante todo, subraya el orador que todos los pueblos del mundo se han planteado con temor la pregunta sobre si la paz puede lograr mantenerse o si en contra de la voluntad de los mismos han de verse lanzados a la guerra.

El ministro inglés no disimula, ciertamente, que también existen sectores de opinión que tratándose de la libertad del país de nuevo manifestarían la firme decisión nacional de luchar por la misma. Alemania, a la que por la insolencia de los vencedores se le privó después de la Gran Guerra de su libertad y honor, que solamente logró después recuperar gracias a la genial dirección y aplicación de la totalidad de las fuerzas nacionales, tiene por lo mismo absoluta comprensión de semejante punto de vista e igualmente patrocina aquel que para la defensa de la libertad y de la paz establece como una necesidad, y en un bien entendido interés de la nación, la de tener siempre dispuestos los necesarios medios militares.

El que solamente estos elementos de seguridad no son suficientes para el mantenimiento de la paz, si no que existen otros diversos deberes hacia la misma a fin de prevenir la repetición de una guerra en Europa, constituye una idea que el primer ministro británico expresamente hace suya. Del mismo modo ha de constatar que frente a esta idea existen otros círculos de opinión, y concretamente los «deslumbrados por prejuicios partidistas», que no saludan con satisfacción los correspondientes esfuerzos que a su propio lado se han realizado en pro de semejante modo de pensar, con lo que inevitablemente se tiene que aludir a aquellos insensatos ensayos de desencadenar, bien por medio de incidentes o valiéndose de cualquier clase de campañas, una «guerra preventiva o ideológica». La circunstancia de que el presidente de Ministros de la Gran Bretaña precisamente quiera sin reserva alguna romper con tendencias de esta es-

pecie, en vez de caer en una postura de amenaza y ataques, y una vez más subraya su voluntad de no reparar en el futuro ante ningún esfuerzo conducente al mantenimiento de la paz, despertará ciertamente aprobación más allá de las fronteras de su país.

De acuerdo con esto el señor Chamberlain es absolutamente lógico cuando habla del natural fortalecimiento de su decisión de evitar en lo posible conflictos en relación con sus manifestaciones sobre los catastróficos efectos que como consecuencia para los pueblos acarrearía el hacer funcionar una maquinaria guerrera como por ejemplo la que Inglaterra últimamente se ha proporcionado. Por ello manifiesta expresamente la esperanza de que en el futuro los pueblos acierten a resolver sus dificultades mediante deliberaciones, en lugar de arriesgar el tener que padecer las terribles consecuencias de una guerra.

En relación con lo dicho, habrá de ser recordado que precisamente en estos días se ha podido eliminar un peligro de conflicto en Oriente, ya que Francia, con inteligente reconocimiento de las alternativas existentes, ha acertado a tomar en consideración mediante pacíficas deliberaciones, el punto de vista de

Turquía, para la cual la suerte de sus nacionales en el Sandochak de Alejandreta había llegado a ser una «cuestión de vida y honor de la nación». El hecho de que proporcionalmente y en cuanto a las meras cifras se trate de un pequeño grupo nacional, no impide el señalar hacia dónde y ante todo, lo mismo hoy como ayer, se ha dirigido en el mundo la atención de todos aquellos que quieren descartar las causas de posibilidad de conflictos y acertar a encontrar el camino de un futuro feliz, que por igual debe favorecer a todos los pueblos y no distinguir entre privilegiados y postergados. El que con la finalidad de lograr el establecimiento de una verdadera pacificación precisamente en el terreno de la igualdad de derechos de los pueblos y de la eliminación de las asfixiantes dominaciones extranjeras, todavía queda mucho por hacer y aún habrán de ser apartadas del camino mucha incompreensión chauvinista y no poca peligrosa insolencia, es cosa que en sí misma no dejará de reconocerse también en la propia Inglaterra.

ASPA

Comisión arbitral del Corcho

Orden de la Vicepresidencia del Gobierno Nacional

Para evitar toda duda respecto a la interpretación y alcance del artículo 8.º del Decreto de Ordenación Corchera de 15 de Junio pasado, esta Vicepresidencia ha tenido a bien disponer que se considere subsistente el arbitrio especial, establecido por el artículo 10.º del Decreto de 13 de Mayo de 1932, de diez céntimos por cada quintal castellano, o de veinte céntimos por cada quintal métrico de corcho en bruto que venda el productor y de cinco céntimos o de diez céntimos por quintal castellano o métrico respectivamente, de bornizo, arbitrio que será pagado mitad por el vendedor y mitad por el comprador, según que la operación de compra-venta se realice con una u otra unidad.

En la importación de corcho o de bornizo, el importador deberá satisfacer la totalidad de dicho arbitrio especial. Así mismo, en el caso de que el propietario exporte directamente el corcho en bruto o el bornizo, satisfará también por su parte la integridad del arbitrio especial de referencia.

El pago del mismo deberá hacerse a la Comisión arbitral del Corcho o a las entidades y personas especialmente autorizadas por ella para recaudarlo, las cuales adoptarán las medidas pertinentes para inspeccionar que las cantidades satisfechas sean las que correspondan a las operaciones realizadas.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos 15 de Julio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Vicepresidente del Gobierno, Francisco Gómez Jordana.

Dr. J. Jiménez

PIEL.-VENEREO.-SIFILIS
Consulta de 2 a 6
Ramírez de Arellano, 15. Teléfono 1113

AUTOMOVILISTAS

NEUMATICOS
TODAS LAS MEDIDAS
A. BAENA VENZALA
PLAZA ESPAÑA, 3.- TELEFONO 1396
CORDOBA

NUOVO RESTAURANT

DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Bell, núm. 5. (Antes Moriles)
Teléfono 8508

Plato del día: Chuletas de cordero con habichuelas verdes.

Caminos torcidos

El 18 de julio del 36, desde tierra africana, vino hacia España una fuerte sacudida que logró despertarla de ese estado de aturdimiento en que vivía, para demostrarle al mundo entero que es pueblo de héroes y que sabe luchar por su independencia como ya lo hizo en otras ocasiones.

España, en aquel día, se dividió en dos bandos combatientes, que se disputaban el triunfo, comenzando la lucha lógica y natural. Por aquella fecha los nacionales no contábamos nada más que, con un Ejército casi destruido y aniquilado, gracias a la actuación de un hombre tan funesto como Azaña al frente del Ministerio de la Guerra; por el contrario, los gubernamentales tenían en su poder los resortes del poder, la mayor parte de la Marina, casi toda la Aviación, y además, un factor muy importante, el oro del Banco de España que, como todos sabemos, ha sido robado, repartido y despilarrado en compras de material averiado, casi chatarra, y en comisiones y prebendas dadas a personajillos políticos o a sus hijos.

Ellos creyeron, por aquellos días, inocentes, que tenían la victoria segura y que de esa lucha saldría un «República comunista» fuerte e indestructible. En esta creencia fueron pasando los meses y la «república» soñada, en vez de robustecerse, se iba achicando y perdiendo terreno ante la bravura de nuestro Ejército y al genio militar de Franco.

Nuestro Ejército, a medida que pasaba tiempo, se iba organizando y engrandeciendo, sumándose a éste la Falange Española que, con su espíritu combativo, supo arriesgarlo todo para la salvación de su Patria y ocupar un puesto en la vanguardia. Poco tiempo tardaron en iniciarse las victorias, cada vez más resonantes, como fueron Somosierra, Alto del León, Badajoz, Talavera, Toledo y otras muchas que dejo sin enumerar porque sería una lista interminable. Pero estas victorias, lo mismo en tierra que en mar y aire, que producían en nuestra zona el júbilo y entusiasmo naturales se transformaban en homenajes a esas brigadas de héroes invencibles; homenajes que traspasaban las fronteras aún en algunos países de la Europa Central que, como Checoslovaquia, estaban de parte de los rojos y les facilitaban pertrechos de guerra.

Allí, una cosa era lo oficial y otra lo nacional, pues en el pueblo honrado había muchos elementos que conocían la santidad, de nuestra causa y el éxito verdad de nuestros soldados. Hoy, convencidas las Camillerías de algunos países de que el Comité ginebrino, en el que tenían puestas sus esperanzas, compuesto por un conjunto de comerciantes y mercaderes, ha asistido él mismo a su entierro, comienzan con una nueva táctica, que tampoco les dará resultado y es la de crear dificultades a la política mundial. Por su parte la pandilla de Negrín pensó ceder parte de nuestro territorio al Gobierno francés para que la ayuda fuese más eficaz y rápida. Pero el Gobierno francés, que está violando constantemente el tratado de no intervención, ha tenido momentáneamente un poco de juicio, y no ha abierto su frontera, mirando un poco por Francia, ya que sería lamentable que todo el pueblo francés tuviese que sentir por ese motivo, pues una gran parte de la opinión francesa es adicta a nuestra causa.

El llamado Gobierno de la República, si es que a unas cuantas capitales y pueblos hambrientos se les puede denominar con ese nombre, viendo su fracaso en la Sociedad de Naciones, en la que el representante británico contestó al embajador rojo Alvarez del Vayo de manera firme y enérgica, impidiéndole además frases que fuesen de censura para su país y fracasando también con la actitud pacifista, aunque de manera aparente, pero pacifista al fin, del Gobierno francés, encauza su política por otro rumbo, el más canalesco y criminal, bombardear pueblos del territorio francés con aparatos camuflados con los colores nacionales, para achacar estos actos salvajes al Gobierno del Generalísimo Franco, pero éste, mandó al Gobierno francés un comunicado advirtiéndole de lo que se tramaba, al mismo tiempo tiempo que denunciaba estos actos ante el mundo por la Prensa y por la Radio.

Este es el único medio en el que tenían los rojos su esperanza; ya que por las armas no consiguen ni una victoria, a pesar de la constante ayuda de Francia, quieren hacerlo por una provocación internacional, pensando seguramente en el adagio español. «A río revuelto, ganancia de pescadores», pero ni aún así ganarían la guerra. Estos son los procedimientos del Gobierno de Barcelona, en los cuales creía su salvación. Primero Ginebra, después un armisticio y por último un conflicto internacional. Nada, rojillos: ni una cosa, ni otra. Hay que entregarse sin condiciones.

Juan JOSE GOMEZ RAMIREZ

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

ORDEN DEL DIA

Orden del día para la sesión a que la Comisión gestora está convocada para mañana:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Resolución del Tribunal económico-administrativo provincial dictada en la reclamación promovida por el Banco Español de Crédito impugnando la liquidación practicada por el concepto de incremento del valor de los terrenos respecto de una parcela de la llamada Huerta de Cercadilla, con informe de los señores letrados consistoriales.

Oficio del inspector jefe de la Guardia municipal, acompañando presupuesto de la casa comercial «Confecciones España» de dos uniformes de verano para los subjes de dicho Cuerpo.

Idem del inspector jefe de la Guardia municipal interesando se dote de uniforme de verano al guardia Alfredo Serrano Luque.

Ampliación de la matrícula formada para la exacción en el corriente ejercicio del arbitrio con fines no fiscales so-

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: Santa Cristina, virgen y mártir. Mañana: SANTIAGO APOSTOL, PATRON DE ESPAÑA.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de Santiago, costead por doña Ana Casana, por sus difuntos. Mañana, en la misma parroquia, costead por doña Matilde Molina Moreno y hermana, por sus difuntos.

En la Catedral

Mañana, sermón a cargo del canónigo don Vicente Ledesma.

En Santa Marta

El día 27 del corriente, en el Monasterio de Monjas Jerónimas de Santa Marta, a las siete y media de la tarde dará comienzo un Solemne Triduo en honor de su ínclita y esclarecida titular Santa Marta, con exposición de Su Divina Majestad, rezando la estación mayor, Santo Rosario, letanía cantada, lectura del triduo, coplas cantadas y sermón a cargo del muy ilustre señor don Mariano Ruiz Cintero Alcámar, canónigo de la S. I. C. de esta capital, terminándose con la solemne reserva, bendición y responso cantado, por los bienhechores difuntos.

El día 29, a las diez y media de la mañana, será la función principal con sermón a cargo del orador sagrado Padre Redento Ramos. Al final se dará a besar la Reliquia de la Santa.

Estos cultos son costeados por un señor devotísimo de la Santa, en sufragio de sus difuntos.

En Santa Ana

El martes 26 del corriente, festividad de la gloriosa Santa Ana, celebrarán las Carmelitas Descalzas solemne función religiosa a las diez de la mañana, a su Augusta Titular, oficiando los Reverendos Padres Carmelitas Descalzas.

En San Cayetano

El día 24, domingo cuarto del mes, a las ocho de la mañana, se celebrará la misa de comunión general y a las siete y media de la tarde, la función mensual en honor del Milagroso Niño Jesús de Praga.

bre casas que carecen de agua a presión en los retretes.

Instancias de don Luis Ruiz de Castañeda y Delgado y de doña Araceli Murriel Ortiz, formulando reclamaciones.

Instancia de la Superiora general de la Comunidad Religiosa que cuida del Hospital de Jesús Nazareno, solicitando una subvención para los gastos que ocasione la celebración del tercer centenario del nacimiento de su fundador el V. P. Cristóbal de Santa Catalina.

Idem de don Rafael Bueno Dutil, guarda de los jardines públicos, solicitando se le conceda la excedencia en el expresado cargo.

Idem de doña Rafaela Gómez Mora, pidiendo licencia para la apertura de un establecimiento de bebidas en la casa número 37 de la calle de la Concepción.

Idem de don Manuel Díaz Ramos, solicitando autorización para instalar un toldo enrollable en la fachada de la casa número 2 de la Avenida del Generalísimo.

Varias instancias para efectuar obras y otras de don Manuel Gutiérrez Martínez, don Emilio Fresno Molero, doña Ramona García Poblete, doña Pilar Aragón Algar, don Manuel Alba Varo y don Rafael Padilla Orejón, solicitando ser incluidos, en unión de sus familias, en el padrón de habitantes de este término municipal y de don Francisco Muñoz Alvarez, pidiendo su baja en el mismo.

Instancias de doña Isabel Gómez Troncha y doña Brígida Casado Ortega, pidiendo se les conceda el aparato ortopédico que necesitan para el alivio de las enfermedades que padecen.

Relación de los jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas informadas por los Negociados respectivos.

Propuesta de la Alcaldía sobre nuevo señalamiento de la hora en que deben celebrarse las sesiones ordinarias.

Al interesado
Con el fin de notificarle un asunto de interés y urgencia se requiere por medio del presente al soldado que fué del Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Ceuta número 3 José Martín Domingo, cuyo domicilio se ignora, para que se persone en el Negociado de Reclutamiento de este Excmo. Ayuntamiento, de nueve a once de su mañana, en días laborables.

Juventud Masculina de Acción Católica

UNION DIOCESANA

La Unión Diocesana de Juventud Masculina de Acción Católica, con motivo de la fiesta de Santiago Apóstol, organiza en Córdoba el día de su víspera los siguientes actos:

A las siete de la tarde y en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, solemnes vísperas, que serán cantadas por los coros de esta Juventud. A continuación el santo rosario.

A las ocho, círculo de estudio extraordinario a cargo de un miembro de la Unión Diocesana.

A las once y media de la noche, hora santa a cargo de don Antonio Redondo, Consiliario del Centro de San Juan.

Es obligatoria la asistencia para todos los afiliados a esta Juventud.

El Presidente Diocesano

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

SE VENDEN cuatro carros, ocho mulos con sus correspondientes arcos, todo nuevo. Para verlos y tratarlos: Campo Santo de los Mártires, sin número. Córdoba.

SE VENDEN estanterías, bufetes, mesas y otros enseres en precio económico. Calzados Olimpia, Concepción, 28 y 30.

SE VENDE coche cuna en Céspedes, número 5.

SE VENDE cama de nogal satén para matrimonio. Razón, Paseo de la Victoria, 43.

PISO: Matrimonio sólo desea piso independiente, hasta 75 pesetas renta. Avisar teléfono 266.

PAGARIA hasta 100 pesetas por habitación confortable caballero honorable. Ofertas urgentes a Antonio Carrero, Avenida de Canalejas, 6, segundo. Teléfono 2230.

SE VENDE máquinas hojalatería, calle General Franco, 8. Montoro 1.

EN CASA particular se desea cabero formal para vivir en familia, se prefiere estable. Gondomar, 12, segundo, teléfono 1384.

SE ARRIENDA un piso bajo. Se vende una casa y un piano, Razón, Encarnación, 4, principal, derecha.

SE NECESITA oficiala peluquería «La Parisiense».

OCASION.—Nevera nueva para Bar. Gran Capitán, 19. Automóviles.

SE VENDE una máquina segadora gabilladora y cuatro carretas envaradas en buen uso. Razón: Puerta del Rincón, número 90.

JOVEN desea pensión completa. Dirigirse a A. Busquet. Apartado 49.

SE ARRIENDA un piso muy alegre, ventilado y con amplias habitaciones en la calle Fernando Colón, núms. 10 y 12.

PISO independiente, económico, Paseo de la Ribera, 43.

SE ARRIENDA desde el día el piso principal derecha, con seis habitaciones y cuarto de baño en Concepción, 16, puede verse a cualquier hora del día. Darán razón: Claudio Marcelo, 8. Droguería del Centro.

¡PELUQUEROS!—Sólo empleando RADIOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para enortificados fuertes, podéis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería.

La Sombrerería Padilla Crespo a sus clientes

Siendo ya varios los que encargan el sombrero «Borsalino-F. L.» se les comunica que en la actualidad dispone esta casa de cuatrocientos, pero no son de esta temporada. En toda la zona liberada no hay sombreros «Borsalinos», si los hubiese, serían del año 1936. En España no han entrado sombreros extranjeros desde hace dos años. La sombrerería de Padilla Crespo tiene aún 400 sombreros «Borsalino», porque no los ofrece mientras disponga siquiera de un sombrero español que vender.

PADILLA CRESPO

SE COMPRA cera de Abejas en bola y toral. Se compra romana o báscula y prensa de cachapos. Dirigirse a Fernando Ordóñez. Teléfono 1768. Escañuela, 2. Córdoba.

SE VENDE una radio «La Voz de su Amo», ocho lámpara, en Torres Cabrera núm. 2.

POR FALLECIMIENTO se traspasa o vende una farmacia en Castro del Río Para informes en la calle de Los Mártires, 19, en dicho pueblo.

JAMONES añejos serranos a 10'50, 13'50 y 15 pesetas kilo. Se venden.

SE VENDE nevera nueva para bar y otros modelos económicos, a 115 pesetas. Manuel García de la Plaza, Gran Capitán, 19.

EN FAMILIA Se admite uno o dos huéspedes. Arfe, número 1, primero izquierda.

SE ARRIENDA desde el día, piso bajo con cinco habitaciones, patio, instalación de agua y luz, en Medina Corella. Razón: Torrijos, 6.

SE CEDEN tres habitaciones con derecho a cocina, casa hermosa. Calle Blanco Belmonte, número 32, primero derecha.

EN REYES CATOLICOS, 17, segundo, izquierda, se admite un huésped, sólo para dormir, con balcones a la calle.

AZULEJOS todos, los colores. Depósito de materiales de construcción Puerta Osario, 26. Teléfono 2426.

SE VENDE miel de abejas superior, en la calle Rey Heredia, 24, de diez a dos de la tarde.

SE PRECISA dependiente para bar muy capacitado y con buena referencia. Buena retribución. Razón, kiosco de periódicos de la Plaza de José Antonio.

SE VENDE radio de cinco lámparas, marca Compani, en la calle Alfaro, 44.

GRAN ALMONEDA. Muebles, compra y venta. Alfaro, 11.

VENDO barato aparato de radio en perfecto estado, marca «R. C. A.», con elevador. Para verlo y tratar, Fray Diego de Cádiz, número 6, primero.

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO, Federico Espinosa se ofrece para hacer sótanos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 184.

TALLERES GARCIA RUEDA
MARMOLES Y PIEDRAS
Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva).
Teléfono 1303

MUEBLES de ocasión. Compra venta. Alfaro, 76. Córdoba.

El Führer en nombre propio y en el del pueblo alemán felicita al Caudillo

Homenaje a la memoria de Onésimo Redondo

Valladolid 23.—Con motivo del segundo aniversario de la muerte de Onésimo Redondo, se celebraron solemnes funerales en la Catedral, a los que asistieron el ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta, las autoridades y la mayoría de los supervivientes de la vieja guardia.

Todos dirigiéronse luego al cementerio y se colocó una monumental corona de flores en la tumba que guarda los restos de Onésimo Redondo.

El señor Fernández Cuesta pronunció unas palabras recordando al Caudillo y terminó con un ¡Arriba España! que fue contestado con gran emoción.

Por último los concurrentes cantaron «Cara al Sol».

Hitler felicita al Generalísimo Franco

Burgos 23.—El Canciller Hitler ha dirigido al Generalísimo Franco el siguiente telégrama:

«Con motivo aniversario levantamiento nacional en España, transmito a Vuestra Excelencia en nombre propio y en el del pueblo alemán mi felicitación, deseando que en plazo próximo lleve a España a una era de paz y de trabajo».

Aumenta en Francia el precio del pan

París 23.—El precio del pan ha subido nuevamente, vendiéndose ahora a 1'85 francos el kilo.

Las tropas japonesas en las inmediaciones de Hankao

Shanghai 23.—La escuadra japonesa se encuentra ya a 26 kilómetros de Hankao.

El Gobierno chino ha ordenado que los ministerios pasen inmediatamente a Chung-King, en la provincia de Tschiang, más arriba del Tang-Tse.

Ocho aviones nipones bombardearon ayer el aeródromo de Hankao.

Llamamiento a filas de los individuos pertenecientes al cuarto trimestre de 1928

El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado la siguiente orden del ministro de Defensa Nacional.

«La necesidad de atender en las poblaciones que se van liberando, a los servicios de orden interior y demás de la retaguardia, dado el creciente número de prisioneros y la gran cantidad de material y armamento de todas clases que se van liberando, y la provisión de nuevas necesidades de la misma índole ante los continuos y rápidos avances de nuestras gloriosas fuerzas de vanguardia, obligan a la formación de nuevos batallones de guarnición, con destino a dichas poblaciones, por lo que Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos nacionales, se ha servido disponer sean llamados a filas los individuos comprendidos en el cuarto trimestre del reemplazo de 1928, cuya concentración e incorporación, se verificará con arreglo a las normas siguientes:

a) Los que se encuentren prestando servicios en las Milicias de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de primera y segunda líneas, encuadrados en unidades.

b) Los que trabajen como obreros en las industrias militares, ferroviarias o empresas militarizadas. Este personal quedará movilizado en sus centros respectivos.

c) Igualmente quedarán exceptuados en las condiciones especificadas en los apartados anteriores, los mineros. Los individuos pertenecientes al citado cuarto trimestre del reemplazo de 1928 que se hallaren comprendidos en algunos de los tres grupos del derogado cuadro de inutilidades, se someterán a la revisión señalada para los reemplazos actualmente en filas en la orden de 7 de agosto de 1937, (B. O. número 292), verificándolo en igual forma y días marcados para la incorporación del referido cuarto trimestre.

Los individuos comprendidos en este llamamiento efectuarán su presentación en las Cajas de Reclutas correspondientes, cuyos organismos procederán a destinarlos a Cuerpos en la forma y cuantía que dispongan los generales de los Cuerpos de Ejército.

También se presentarán en las Cajas de Reclutas más próximas al lugar de su residencia, los que pertenezcan a Cuerpos cuyas Planas Mayores se encuentren en zona no liberada, y su destino se regulará en igual forma que se dispone en la norma anterior.

Los individuos a los que correspondía incorporarse y se hallen en uso de prórroga de primera clase, cesarán en el disfrute de la misma y su presentación y destino se efectuará conforme se dispone en las normas anteriores.

El Ayuntamiento de Pamplona aumenta el sueldo a sus empleados

Pamplona 23.—El Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado aumentar los sueldos de todos sus funcionarios en una proporción del 18 al 25 por 100 de los que vienen cobrando en la actualidad.

El funicular y el Parque de Archanda

Bilbao 23.—Mañana comenzará a funcionar nuevamente el funicular de Archanda y el Parque del mismo nombre.

La explotación estará a cargo del Ayuntamiento, al que le han sido regaladas las acciones de uno y otro negocio.

Juran la bandera los nuevos sargentos provisionales de Vitoria

Santander 23.—Ayer, en Castro Urdiales, se celebró la jura de la bandera de 490 sargentos provisionales de la Academia de Infantería de Vitoria.

Asistieron los generales López Pinto y Orgaz, el obispo de Santander, los gobernadores militares de Vizcaya y Santander y demás autoridades civiles y militares.

Se dijo una misa de campaña y a continuación juraron la bandera los nuevos sargentos, tomándose juramento el obispo.

Pronunciaron discursos patrióticos el alcalde de Castro Urdiales, el Padre Pérez Urbel y el general Orgaz, que impuso la laureada de San Fernando al sargento don Antonio Alemán Ramos, cuya condecoración le fué concedida con motivo de un heroico hecho de armas que realizó el 15 de Febrero de 1937 en el Jarama.

Las conversaciones anglo-alemanas

París 23.—La entrevista celebrada ayer entre el embajador alemán en Londres con Mr. Chamberlain está siendo objeto de los más variados comentarios por parte de la Prensa francesa.

Sin embargo se tiene la seguridad de que en la conferencia se trató de la cuestión checoslovaca, acordándose celebrar una reunión de las cuatro Potencias, Inglaterra, Francia, Alemania e Italia.

Se sabe no obstante que en aquella entrevista se examinaron las bases para reanudar las relaciones anglo-germanas de futuro éxito.

Se tiene la seguridad de que Alemania continúa las negociaciones con Inglaterra y espera una rápida solución del problema del Chaco y una restricción de los armamentos.

Oficialmente no se ha comunicado aún referencia alguna a la Prensa.

Los socialistas franceses no pueden convivir con los comunistas

París 23.—Ayer en la reunión del Comité del partido socialista se atacó duramente la falsa y deslealtad de los comunistas franceses, con los que se hace imposible toda acción conjunta en lo sucesivo.

A la reunión asistió León Blum.

Los antiáereos franceses disparan contra varios aviones rojos que habían pasado la frontera

Londres 23.—Seis aviones, cuyos emblemas los delataron como rojos, atravesaron la frontera volando sobre territorio de Francia.

Las defensas antiáereas fronterizas abrieron fuego sobre los aparatos marxistas, que emprendieron entonces el regreso a la zona comunista española.

Se espera una enérgica protesta del Gobierno francés al Comité de Barcelona.

Farmacias de guardia

Desde anoche a las ocho hasta igual hora del sábado próximo estarán de guardia las siguientes farmacias:

Don Luis Marin Fernández, Gondomar, número 2.

Don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15.

Don Udarico Presa Sanz de Tejada, Realejo, 66.

Doña Teodora Gutiérrez Escobar, Maese Luis, 28.

Don Domingo Collado Serrano, Plaza de Ramón y Cajal, 3.

Don Luis Marin Maraver, Torrijos, 2.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL».

Obituary notice for Doña María del Pilar Pineda de la Corte, Viuda de Osuna, who died on July 26, 1921. The notice includes religious details and a request for a Mass on July 26.

La nueva concepción fascista del trabajo

Roma.—El reciente Congreso Mundial del Dopolavoro, in-ugurado solemnemente por Mussolini, en Campidoglio y en el que han tomado parte representantes de sesenta y dos naciones, entre ellos los de la España nacional, no ha servido solamente para el estudio de los medios eficaces para un vasto y completo dispositivo de la organización de trabajo, sino también para dar a conocer sobre todo la concepción ética y política del trabajo; el trabajo entendido no ya como un castigo, sino como la más alta manifestación de la vida; llevado al plano político como creador de la jerarquía de los valores sociales en el ámbito de las sociedades nacionales y de la jerarquía entre los pueblos en el plano internacional; el trabajo que confiere a los pueblos el derecho al Imperio, limitado hasta ahora al sector de la economía; este trabajo humano convertido en una idea, en una ley moral, en una concepción del mundo, en un principio político, se ha delineado en este Congreso mundial con una realidad universal del espíritu moderno.

También el capitalismo y así mismo el comunismo, han aportado una concepción universal—si no una idea—del trabajo.

El trabajo en la concepción capitalista

Delegación provincial de Trabajo de Córdoba

Declarado fiesta nacional, por Decreto de 21 de Julio del pasado año, el próximo día 25, festividad de Santiago, Patrón de España, esta Delegación habida cuenta de que en el presente año la expresada festividad subsigue al descanso dominical del día 24 y por ello el cierre total durante la jornada del día de Santiago, produciría quebrantos a los intereses de la industria y comercio y dificultades de abastecimiento para nuestro invicto Ejército y población civil, autoriza la apertura de los establecimientos dedicados al comercio en general, ultramarinos, similares y servicio de higiene durante la media jornada matinal del día declarado fiesta; si bien obligados los patronos a conceder al personal obrero el tiempo necesario para el cumplimiento de sus deberes religiosos y abonarles el salario íntegro de la jornada.

Las industrias militarizadas y movilizadas quedarán sujetas al régimen que por sus respectivas autoridades tengan ordenado.

Todo ello sin perjuicio de las instrucciones que posteriormente se reciban de la Superioridad.

Córdoba 23 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Delegado Provincial, J. Lepe, (rubricado)

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Objetos procedentes de pérdidas

En el Negociado de Gobernación de la Secretaría municipal se encuentran depositados a disposición de quienes acrediten ser sus legítimos dueños los siguientes objetos encontrados abandonados en la vía pública.

Un billete del Banco de España, encontrado por Rufino Rodríguez Martínez; un llavero con cinco llaves, encontrado por Casimiro Losilla; parte de una petaca y un rosario y una esclava, encontrados por Horacio Albarán; un portamonedas con un pañuelo y un rosario, encontrado por Antonio Romero Bueno; un reloj de caballero, encontrado por Rafael León Manzano; un rosario, encontrado por la pareja de requisitoria de la Guardia civil; dos fotografías encontradas por Francisco Pérez Osuna; una llave encontrada por Juan Navas Morales; determinada cantidad en calderilla, dos cajetillas de tabaco y un librito de papel de fumar, encontrados por Antonio Crudes Romero.

Córdoba 23 de Julio de 1928.—Tercer Año Triunfal.

ta, siendo una pura y simple fatiga prestada por las grandes masas humanas y pagada por los pocos detentadores de la riqueza, no constituye una razón de vivir, sino una dura necesidad para vivir.

En virtud de esta concepción, el capitalismo cuando ha presentado la amenaza de las reivindicaciones sociales, se ha preocupado de amortiguar esta «necesidad» con todas las ficciones y con toda la retórica posible.

La concepción capitalista del trabajo ha tenido sus consecuencias en todos los campos de la vida y de la historia de los pueblos. Basta considerar la explotación capitalista del progreso mecánico para darse cuenta de ello. La máquina, que había de sustituir el trabajo humano, donde éste se desarrolla exclusivamente bajo el aspecto de esfuerzo físico exigiendo al trabajador nada más que un empleo mecánico de fuerza muscular, esto es, que había de contribuir a quitar de enmedio los equívocos intelectualistas que aún asoman sobre el trabajo, ha sido dirigida por el capitalismo a los fines de una inmediata utilidad económica, no en función del trabajo, sino del mercado, con las consecuencias que todos conocemos.

Siempre bajo el signo del capitalismo, la evolución del progreso mecánico, ha hecho resurgir también el mito de una humanidad que no trabaja, a cuya formación han contribuido muchas degeneraciones intelectuales y una falsa e inhumana espiritualidad.

La idea universal del trabajo que infirma al Congreso Mundial que se ha celebrado estos días, es integralmente humana y representa un canon básico de la revolución del siglo.

El trabajo que en este Congreso se exalta y que da vida a las formaciones colectivas del Dopolavoro, en el que un nuevo sentido de la vida ha de concretarse cada día más en un sistema de vida, es la alegría y la fatiga de la creación.

Y la idea humana en la cual se exaltan juntamente el genio y la fatiga (ya que toda cosa creada por el hombre vale por lo que el hombre ha dado de sí mismo a su obra) es la idea que apunta a la vida de los hombres una modalidad nueva y que realiza en el plano político la sustitución de los viejos valores burgueses, con la inteligencia y el espíritu.

GOBIERNO CIVIL

La cuestación para la Cruz Roja

El gobernador civil señor Valera Verde recibió ayer a los periodistas y les rogó que hicieran público su requerimiento a los cordobeses para que el próximo lunes, festividad de Santiago, cuando en la generosidad de tantas veces probada a la cuestión que en dicho día recaudará la Cruz Roja, con el fin de allegar recursos a la humanitaria obra que viene realizando, esperando que la esplendidez del tributo de esta ciudad sea análoga y aún superior a anteriores recaudaciones.

La corrida nocturna

Con un lleno completo se celebró anoche la novillada que estaba anunciada.

Se lidiaron dos novillos de García Pedrajas y dos de Juan Belmonte, los primeros para Cepitas y los otros para el Niño de Palma del Río y Rafael Adame.

El Niño de Palma del Río estuvo bien con la capa y la muleta y mató de una gran estocada, siendo ovacionado.

Cepitas toreó y pasó de muleta con mucho lucimiento a sus dos novillos, empleando para matar a cada uno dos pinchazos y una estocada, siendo en ambos muy aplaudido.

Rafael Adame mostróse voluntarioso, aunque no llegó a convencer al público.

«LA GLORIOSA» NOS DIVIERTE

Los días se suceden muy tranquilos, haciendo vida normal, sin oír un solo cañonazo enemigo, y sin visitarnos «La Gloriosa», al extremo de que, en nuestros comentarios, exclamamos con frecuencia: «Aquí, esta temporada, parece que no hay guerra». Por descontento que esto no nos da motivo para dormirnos en los laureles, desde luego; estamos percatados de lo que significaría una sorpresa.

Es un domingo de este mes de Julio, está el batallón de reserva en... (no importa el lugar). Los soldados buscan distracciones a la sombra de los olivos próximos al cantón que ocupamos.

Es media tarde. Se oye ruido.

—Son camiones nueatros.

—No, es aviación.

—Sí, sí, es aviación. Trae la dirección del camp enemigo.

—Mira, uno..., dos..., tres. Rojos, rojos son.

—Sí, ya los veo. Esos irán hacia... a bombardear.

Los tenemos encima. Se oyen silbar bombas que caen. Nos echamos a ti-

La Fiesta de la Banderita con el fin de recaudar fondos para la Cruz Roja

La guerra da lecciones provechosas. La más elocuente, es el afianzamiento de la solidaridad patriótica, religiosa, social...

Tú, vecino de Córdoba, desde tu casa, atrevido a tus afares cotidianos, disfrutando de paz, si eres bien nacido, tienes que sentirte a cada momento asaltado por esta idea: «mientras yo estoy aquí, y vivo sano, y gozo de la vida, hay otros que en el campo combaten, y que, porque se sienten hermanos míos, están soportando molestias como las del sol achicharrante y privaciones como la de no hallar a veces el agua segura y fresca para calmar la sed devoradora. Yo me debo a ellos, a mis hermanos los que por mí se sacrifican. Y para cuando caigan enfermos o heridos, herida que abra su cuerpo y que deje escapar su sangre, heida que desgare su carne, acaso con pérdida de la vida joven y alegre, pero que también debiera desgarrar la carne mía, acabando con esta vida, que yo aquí conservo defendida, para cuando mi hermano, el que en mi lugar combate, caiga herido o enfermo, yo estoy obligado a proporcionarles medios de curación, de salvación, de comodidad y de descanso.

Dinero para los hospitales de Cruz Roja, en todo el país en guerra. Esto es la Fiesta de la Banderita.

Acepta, hermano—parece que me gritan los hombres tostados, desde la trinchera—acepta hermano, con generosidad, esa minúscula bandera blanca signada con una cruz compuesta de cinco cuadrados rojos.

Da a cambio de esa condecoración que te prenden las manos finas de una mujercita cordobesa, todo lo que puedas, una, cinco, diez, veinticinco pesetas, según el tamaño de la bandera que, a los ojos nuestros, será el tamaño también de su generoso corazón.

Cuando el día de Santiago cruces las calles de Córdoba, el pecho adornado de banderitas de Cruz Roja, y el gesto satisfecho de haber contribuido a la cuestión, si los que te ven son españoles auténticos, dirán reverenciándote cuando tú pases: «Ahí va un patriota que ha sentido la solidaridad que merecen los que combaten por él y caen en la lucha».

Y otros agregarán: «Ese es un hombre que por su edad o por sus circunstancias no acudió a la trinchera; pero que, como sabe que hay otros que acudieron por él, se ha preocupado de prepararles con su dinero lecho donde reposar si por desventura cayeran, remedios modernos y abundantes para su curación, cuidados y atenciones hasta que recobren la salud y salven la vida; puesto que ha dado a la Cruz Roja, que es el remedio de los males de la campaña, lo que Cruz Roja le pidió en el día de la festividad de su Patrono Santiago, también Patrono de España, en el tercer año de guerra que es tener año triunfal y que con augurios de triunfo resuena anual, ha comenzado.»

Cruz Roja Española

Asamblea provincial de Córdoba

El Jefe supremo de Cruz Roja en España, conde de Vallet, ha dispuesto: Que la fiesta de la Banderita se celebre el día 25, con arreglo a las circunstancias de cada localidad y de acuerdo con los señores Gobernadores civiles.

Que se detaquen equipos para hacer cuestaciones en Centros de recreo, Cines, Teatros, etc.

Que la cuestación se haga en la misma forma que la de Auxilio Social.

Que la recaudación se haga en puestos fijos (mesas petitorias) y sobre todo por las calles, Centros, Establecimientos, etc., mediante equipos móviles de señoritas provistas de cestitos, cajas o bolsas para llevar las banderitas y de huchas en que aparezca pintada la Cruz Roja.

Que para la constitución de equipos se invite a señoras y señoritas de la institución de Falange Española Tradicionalista de las JONS y de Frentes y Hospitales; que de modo tan entusiasta contribuyeron al éxito de la Fiesta en el año anterior.

rra. Ya cayeron. Por el número de explosiones, unas... ocho o diez.

Nos levantamos y, acercándonos hacia el lugar en que cayeron, vemos a los soldados en corrillos comentando graciosamente lo ocurrido. Claro está, los aviones huyeron inmediatamente de tirar la última bomba, «por si las moscas».

Vamos preguntando a unos y otros: —¿Ha habido víctimas? ¿Sabe alguien si tocaron a alguno?

—Nada, nada; no ha pasado nada.

Todos reflejan el gran espíritu característico de los soldados de Franco.

Los sargentos V. y G. observan a unos soldados que están reconociendo, a título de curiosidad, el lugar en que cayó y estalló una de las bombas, y seguidamente les oyen exclamar: «¡Si son de madera!», al mismo tiempo que ríen, como despreciando el peligro de los bombas de los rojos.

Los referidos sargentos, tan bien ríen, como se burlan de las frías que oyen a los soldados para celebrar divertidamente lo sucedido, sin tener que lamentar ni una sola baja. Pero siguen diciendo:

—¡Mira, un trozo de madera! ¡Otro, otro!

Los observadores cambian de impresión y se acercan:

—¡Oye, oye, sí, es verdad, que son de madera!

La cómica noticia se propaga rápidamente entre los que estamos en las inmediaciones, viéndose en seguida a cualquiera portador de trozos de madera de las bombas arrojadas.

La impresión espontánea de todos al verlo, es clara y expresiva: la carcajada. Dominados por la curiosidad nos vamos a observar una por una cada explosión.

En efecto, son de madera. Conseguimos reunir trozos suficientes para formar la figura de una de las bombas, consistente en espoleta (por descontento que ésta no es de madera); supuesta materia explosiva en el interior, con algún rafo metal en trozos; las consabidas aletas estabilizadoras, y todo el casco; madera, con una barra y tornillo para sujetar las distintas piezas; peso calculado, unos cinco kilogramos. Los efectos de cada bomba en el suelo (tierra de labor), son análogos a los que harían un par de gallinas escarbando durante unas horas, poquitas más. Y conste que es mi norma no querer exagerar.

¿Pero todo esto hacen un viajecito «con riesgos»?

¿Será para apuntarse en el parte de guerra una «meritoria» acción más de «La Gloriosa»?

Mas me pregunto: ¿No piensan que, lejos de no producir efectos favorables para ellos, elevan más, si cabe, el espíritu de nuestros soldados, al manifestarnos de esta manera tan clara, que carecen ya hasta de materias primas para la fabricación de bombas? Porque, muy lógico y natural es suponernos que si las tuvieran abundantes de cualquier metal, no las hubieran arrojado de madera. ¿Cómo andarán...

Total, que la tarde de este domingo, de monótona, pasa a ser divertida, entre chistes y risueños comentarios, debidos a la rara visita de los aviones rojos: —¡«La Gloriosa nos divierte!»

P. ARNAIZ FERNANDEZ Alférez habilitado del Batallón 140 de San Marcial

Ropero de San Rafael

Relación de ropas entregadas en los distintos Hospitales desde los últimos repartos publicados.

El día 23 de Abril se repartieron en el Hospital de Agudos para las salas militares de dicho establecimiento. Setenta y cinco sábanas y treinta y siete fundas de almohadas.

El día 1.º de Mayo al Hospital Psiquiático con igual destino. Doce calzoncillos, seis chalecos de lana, seis camisetas, doce camisas de vestir, diez monos y veinticuatro pañuelos.

El día 3 de Mayo, al Hospital Calasancio. Nueve monos doce camisas y treinta y seis pañuelos.

El día 9 de Junio hicieron un reparto de pijamas en todos los hospitales distribuyéndolos en la forma siguiente. Hospital Militar 207; H. de San Pelagio 220; H. Colón y Ferroviarios 200; H. Calasancio 100; H. Cruz Roja 100; H. de Agudos 50 y H. Psiquiático 12.

El día 18 de Julio para conmemorar tan gloriosa fecha, se hizo un nuevo reparto consistente en calzoncillos y pijamas habiéndose entregado las siguientes prendas.

Hospital Colón y Ferroviarios 120; H. Militar 100; H. de San Pelagio 100; H. Calasancio 100; H. Cruz Roja 85; H. de Agudos 90 y H. de Peñarroya 100.

El Ropero de San Rafael al dar cuenta de su actuación les da la más expresiva gracias a todos los buenos patriotas que con tanto desinterés y cariño nos ayudan y les dice con todo afecto... ¡Que Dios se lo pague!

TRIBUNALES

Consejo de Guerra

Ayer, ante el Consejo de Guerra permanente de esta provincia, se vió y falló la causa instruida contra Juan Lora Jiménez, por el delito de rebelión.